NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO

CARGO 01: AUXILIAR DE SERVIGCOS EDUCACIONAIS - MERENDEIRA
CARGO 02: AUXILIAR DE SERVICOS EDUCACIONAIS - SERVENTE
CARGO 03: AUXILIAR DE VIGILANCIA

CARGO 04: CARPINTEIRO CARGO 13: OPERADOR DE ROQADEIRA
CARGO 05: COVEIRO CARGO 14: PATROLEIRO DE TERRAPLANAGEM
CARGO 06: ENCANADOR CARGO 15: PEDREIRO

CARGO 07: GARI CARGO 16: PINTOR

CARGO 08: JARDINEIRO CARGO 17: SERVENTE DE OBRAS

CARGO 09: OPERADOR DE MAQUINAS PESADAS | A

CARGO 10: OPERADOR DE MAQUINAS PESADAS I ' \
CARGO 11: OPERADOR DE MAQI.IINAS PESADAS Il | }
CARGO 12: OPERADOR DE SERVIQOS GERAIS - SERVENTE m . '

INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) questSes objetivas de
miltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o numero de péaginas, comunicando,

Oi

Para cada questdo da Prova Objetiva de Multipla
Escolha existirdo 04 (quatro) alternativas de resposta
(A, B, C e D), das quais apenas uma sera correta, de
acordo com o comando da questdo. A marcagéo de
mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, aresposta da questao.

imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repetigdo ou auséncia de questdo ou pagina.

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes
e no rodapé das paginas internas, o nivel a que o

O tempo méximo disponivel para realizagéo da prova
€ de 3h30 (trés horas e trinta minutos), j& incluido o
tempo destinado a identificagdo e ao preenchimento
do Cartdo Resposta.

Cademno de Questdes se refere. Caso vocé tenha
recebido um Caderno de Questdes que ndo corres-
ponda ao mesmo nivel descrito no seu Cartéo
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala e exijao Caderno de Questdes correto.

02

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu Caderno
de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da
salade prova.

As respostas das questdes objetivas de miuiltipla
escolha do Caderno de Questdes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferogréfica de tinta azul ou preta fabricada em

=
e
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Os 3 (trés) dltimos candidatos s6 poderéo sair da sala
de prova juntos.

material transparente.

(==}
==}
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Escreva no espago apropriado do Cartao Resposta, com
a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Carl Sandburg:

111
Nada acontece a menos que sonhemos
antes”

Atranscrigdo da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar
o Cartao Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame
Pericial Grafotécnico, quando for o caso. Afalta da transcrigdo podera
ocasionar a eliminagao do candidato no presente concurso publico.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde que nos (ltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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Leia o texto e responda o que se pede no comando das
questdes:

Boas e mas ideias.

Morreu outro dia, nos EUA, um homem chamado Alan |
Haberman, 81 anos. N&o era famoso, mas tremendamente |
poderoso, e sua morte saiu em varios jornais. Foi o responsével, |
em 1974, pela implantagdo do codigo de barras, aquele |
retangulinho zebrado que, passado por um leitor 6tico, indica o |
prego de qualquer coisa, de um cacho de bananas no hortifriti a |
um exemplar de “Fenomenologia da Percep¢éo”, de Merleau-
Ponty, na livraria, e a uma cagamba de entulhos na loja de |
material pesado.

Nao apenas isso, mas concentra informagdes sobre |
qualquer produto em que venha impresso. E infalivel como |
identificagéo - ndo existem dois cédigos de barra i |gua|s Né&o sei |

{m.eetapnetcmn.bf )

O uso das letras mailtsculas na crénica s6 ndo ocorreram em:
A) Festas e datas comemorativas.

B) Substantivos préprios.

C) Siglas.

D) Nomes de cidades.

(-__esﬁrﬂ-(\@

Alternativa em que a palavra acentuada néo é paroxitona:
| A) vérios.

| B) hortifrati.

C) patenteé-lo.
D)infalivel.

lﬂhwﬁo}-@
- Aopgao do significado oposto esté indevida em:
' A)Boa/mal.

como as criangas ja ndo nascem com um desses impresso no | B) pesadol/leve.

bumbum.

Mas Haberman néo foi seu inventor. Apenas convenceu |

os americanos de que ndo podiam viver sem ele, e os

americanos fizeram 0 mesmo com o mundo. N&o importa - |
passou & histéria como o responsavel por um dispositivo que,em | | Utilize a Frase: “Nem Cristo nem os Beatles puderam se

seu proprio tempo, atingiu bilhes de pessoas, talvez toda
humanidade. Nem Cristo nem os Beatles puderam se gabar
disso.

O cddigo de barra, ou seu rascunho, foi bolado em 1948 = =22
Aideia contlda nas conjungdes “Nem” e
A) oposigao.

B) alternancia.

C) conclus@o.

D) adigéo.

por dois jovens inventores da Filadélfia, Norman Woodland e
Bernard Silver. J& era uma extensdo dos pontos e tragos do
Morse em linhas finas e grossas, s6 que circulares. Chegaram |
até a patentea-lo. Mas ninguém se interessou, nem mesmo a |
IBM para quem Woodland trabalhava. Com isso, venderam a |
ideia para a Philco, que a vendeu para RCA, que nao fez nada
com ela, até que a patente expirou em 1969.

Em 1973, outro inventor, George Laurer, da prépria IBM
retomou aideia e adaptou-a para um sistema de barras verticais. |
Mostrou-a a Haberman, que enxergou o potencial da coisa, e o |
resto é histéria. Moral: se vocé inventar um codigo de barras, néo |
ovenda para ninguém.

(CASTRO, Ruy. A arte de querer bem. Sao Paulo: Estagéo Brasil,
2018. p.159/160)

Sobre Alan Haberman éincorreto afirmar:

A) Eraum octogenario.

B) Nao foi o inventor do cédigo de barras.

C) Séinferior, eminfluéncia, a Cristo e Beatles.
D) Implantou o cédigo de barras.

| C) gabar/envergonhar.

D) vendeu/doou.

gabar disso.” pararesponder as questdes 7 e 8.

J

“nem” éde:

| E correto aﬁrmar sobre afrase:
- A) Contém um artigo indefinido.
| B) Contém uma contragéo de preposigéao e pronome,

- C) Contém dois verbos de terceira conjugagéo.

D) Contém dois substantivos comuns abstratos.

Em“(...) e os americanos fizeram 0 mesmo com o mundo”, o
termo “o mesmo” refere-se:

' A)ao ato de convencer do valor do codigo de barra.
- B)amaneira cruel e dominadorados E.U.A.
- C)ao poderoso inventor.

' D)ao Cristo e aos Beatles.

De acordo com a crénica, o “retangulinho zebrado” que indica o
preco s6 ndo é usado:

A) nas hortifruticulturas.

B)naslivrarias.

C) naidentificagdo do prego das bananas.
D)nos bergarios.

Identifique a alternativa em que a palavra sofre flexdo de género

| eniimero:

A) cédigos.
B) inventor.
C) humanidade.

D)ideia.

O conselho: "Moral: se vocé inventar um cédigo de barras, ndo o
venda para ninguém.” teria sido util:

A) a “Maurice Merleau-Ponty”.

B) a “Norman Woodland e Bernard Silver”.

C)a“Alan Haberman”.

D)a“RCA”".

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO

0 pronome em: “(...) retomou a ideia e adaptou-a para um
sistema de barras verticais.” refere-se a:

- A)retomou.

B) sistema.
C)barras.
D)ideia.

PHEFEITUR& MUNI[}IPIL

Pagina 01/05



Aseparagdo em silabas esta incorreta em:
A) mor-reu,

B) ma-te-ri-al.

C)i-deia.

D) a-dap-tou.

IQuesﬁo}-@
Identifique a alternativa com substantivo primitivo:
A) exemplar.

B) poderoso.

C) bumbum.

D)loja.

Questio

Falhou a classificagéo do substantivo.

A) bumbum: dissilabo, oxitona, concreto.

B) percepgao: polissilabo, oxitona, abstrato.
C) codigo: trissilabo, proparoxitona, concreto.
D) criangas: trissilabo, paroxitona, concreto.

s ()

Aclassificagéo da forma verbal esta incorreta em:
A) morreu: pretérito imperfeito do indicativo.

B) morrer: infinitivo.

C) morrendo: gerindio.

D) morto: participio.

Questio

Identifique a correta classificagado do género da palavra:
A) crianga: sobrecomum.

B) americanos: comum-de-dois.

C)inventor: epiceno.

D) leitor: heterénimo.

Sobre: “- ndo existem dois cédigos de barra iguais.”, &

inadequado afirmar que:

A) ha um advérbio de negacgéo.
B) ha um numeral.

C)ha dois substantivos.

D) ha dois advérbios.

Utilize a frase seguinte para responder as questdes:
18,19 e 20: “Aquele que se julga esperto por alguma ideia
nova, divulgando-a sem colocé-la em pratica, ndo passa
de um simples curioso, pois sem a agdo, esta ideia se
apaga como uma vela ao vento.” (lvan Teorilang)

( www.cetapnet.com.br )—

C)aquele,
D)alguma.

(20
Aalternativa em que todas as palavras sé@o adjetivos é:
A)divulgando-julga-passa.

| B) ndo-um-pois.

| C) esperto-nova-simples.
| D) vela-ao-vento.

j ‘1@@2@ o

| O tanque de gasolina de um carro tem capacidade de 72 litros.
| Se 0 ponteiro do relégio da gasolina estad marcando 3/4, quantos
| litros de gasolina ha no tanque?

| A)54¢

[ B)561¢

| C)48¢

| D)45¢

! Em uma cidade com 12.500 eleitores, 20% deixaram de
|| votar nas ultimas eleicées. Com essa informacgdo
|| responda as questdes 22,23 e 24.

' Quantos eleitores votaram?
| A)10500
B) 11500
C) 10000
D) 10250

'\\

| O candidato vencedor conquistou 70% dos eleitores que
| votaram. Quantos votos ele obteve?
A) 6800
| B)7200
1 C)7000
' D)8100

| {mm}-@

(@uestic )

O pensamento destaca:

A) anecessidade da execugao das ideias.
B) o beneficio ao préximo de expor o novo.
C) o valordos simples curiosos.

D) que ideias expostas podem ser roubadas.

o )
(Guestao)-{&Le)
(WUESIA0) b/

Marque a alternativa com pronome demonstrativo:
A)que.
B)se.

| NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO

Com velocidade média de 60 Km/h vou da cidade A para a cidade
B em 2 horas. Como agora a velocidade exigida é de 40 Km/h,
calcule o tempo que vou gastar na mesma viagem.
A)4 horas
B)3h30min
C)2h40min

D)3 horas

Uma indﬂsifia no final do ano de 2010 tinha 1680 funcionarios.
No inicio de 2019, dispensou 530 funciondrios. Quantos
funcionarios trabalham agora nessa induistria?




A) 1150
B) 1250
C) 1140
D) 1230

)

Tenho R$ 950,00 e quero comprar uma geladeira que custa |
R$ 1.320,00. Quantos reais me faltam?
A)R$ 355,00
B)R$ 360,00
C)R$ 370,00
D)R$470,00

Comprei um celular e vou paga-lo em 6 prestagbes de R$ 78, 00

Quanto vou pagar pelo celular?
A)R$ 464,00
B)R$ 468,00
C)R$ 528,00
D)R$ 520,00

@;\

Uma produgao de 3685 Kg de cacau deve ser colocada em
sacos de 5 Kg. Quantos sacos serdo necessarios?

A)737

B) 680

C)745

D)763

Em uma empresa 480 funcionarios devem formar grupos de 30

para aulas de informatica. Quantos grupos de funcionénosF

vamos obter?
A)14
B)20
C)12
D)16

e 1 L R e

Quero comprar uma casa que estad anunciada por
R$ 35.000,00 com a seguinte condigdo de pagamento:
40% de entrada, mais 30 prestagdes iguais. Responda as
questdes 31 e 32 com essas informacdes.

N

y:

(Questo)

Qual o valorda entrada?
A)R$ 15.000,00
B)R$ 14.000,00
C)R$ 14.500,00
D) R$ 16.200,00

Qual o valor de cada prestagéo?
A)R$ 500,00
B)R$ 700,00
C)R$683,00
D)R$ 626,66

Questio -S89 e

A distancia entre duas cidades do interior do Para é de 864 Km.
Qual a velocidade média de um caminhao que fez esse percurso
em12h?

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO

( www.cetapnet.com.br )
DADOS: (Veior:idade média = w)
A) 76 Km/h e
B) 74 Km/h
C) 81 Km/h
D) 72 Km/h

)

' A é@rea de um terreno retangular é calculada pelo produto da
' medida do comprimento pela medida da largura. Qual a area do
terrenorepresentado a seguir?

8m

20,5m

Chamamosde perimetro a medida da soma dos lados de uma
ﬁgura plana. Qual o perimetro da figura seguinte?

im
4,5m

3m

3m

i

4,5m
im
1A)12m
|B)13m
'C)15m

D)17m

@ { HISTORIA DO MUNICIPIO |

w

aneiramente Tailandia foi uma vila ligada:
' A)aoAcara.

- B)aMoju.

| C)aParagominas.

' D)a Sao Miguel do Guama.

Qual governador determinou ao ITERPA a intervenc&o na regido
de Tailandia?

A)Alacid da Silva Nunes.

B) Hélio Gueiros,

C) Siméao Jatene.

D)Magalh&es Barata.

PHEFEITUR& MI.IHICIPAI.
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Apenas nao sdo setores primarios da economia de Tailandia:
A)agricultura.

B) pecuaria.

C) extrativismo.

D) industria.

A construq.ao do complexo de pontes ajudou a movimentar a |
economia do municipio de Tailandia. Qual o nome desse
complexo?

A) Estagéodas Docas.

B) Complexo de Pontes do Baixo Amazonas.

C)Alga Viaria.

D) Ponte de Caratateua.

“Atransigéo de um modelo de crescimento econémico

a um processo sustentavel de desenvolvimento, |
com gerac;ﬁo de emprego e renda, é a realidade de Tailandia, |
hoje.". (Fonte: SANCHES, Téo. Duas Tailandias: Cooperagéo e |

Solidariedade). Marque a alternativa que complete corretamente | :

alacunadotexto:
A)singelo.

B) predatério.
C)industrializado.
D)avangado.

As questoes sobre Atualidades foram elaboradas co
base em noticias acessadas no dia12.11.2019.

=Y 4

“Senado aprova autorizacdo para criagdo da Universidade
Federal

ganhar mais uma universidade federal. Foi o que decidiu a
Comissé@o de Assuntos Econdmicos (CAE), nesta terga-feira
(12), ao aprovar o Projeto de Lei do Senado (PLS) 359/2017, que
autoriza o Executivo a criar, por desmembramento da
Universidade Federal do Para (UFPA), a Universidade Federal

Marque a alternativa que complete corretamente a lacuna da
reportagem:

A)do Tocantins.

B) do Xingu.

C) do Tapajos.

D) do BaixoAmazonas.

9
'QE\ S —

(RO — i,
“A Agéncia Nacional de Energia Elétrica (Aneel) decidiu nesta
terca-feira, 12, negar recurso da transmissora de energia

, que questionava multa de R$ 6,1 milhdes
aplicada a concessionaria pelo apagéo registrado em 21 de
margo do ano passado. Uma falha, com origem na subestagéo
Xingu, resultou na falta de energia nas regides Norte e Nordeste,
que também teve reflexos nas regiées Sul, Sudeste, e Centro-

Oeste.”, (Fonte: https://www.oliberal.com/

NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO

")

sera implantada por!
desmembramento do campus de Altamira da UFPA. O Para pode |

. O texto segue para a Comisséo de |
Educagéo (CE), onde receberad decisZo terminativa.”. (Fonte: |
https://www.oliberal.com/politica/senado-aprova-autorizacao- |
para-criacao-da-universidade-federal-do-xingu-1.211851). |

{ www.cetapnet.com.br )—

| politica/aneel-mantem-multa-da-transmissora-belo-monte-por-

| apagao-em-marco-de-2018-1.211801). Qual transmissora de
| energia foi multada?
?A) Tucurui.
| B) Belo Monte.
lC) Itaipu.
| D) Xing6.

0 governo colombiano pediu reunido de emergéncia do
' Conselho Permanente da Organizagdo dos Estados Americanos
' (OEA) por causa da situagdo de caos institucional no(a)
. Além de Evo Morales, também renunciaram o vice-
' presidente, Alvaro Garcia Linera, o presidente da Camara, Victor
Borda, e a presidente do Senado (...), Adriana Salvatierra.”
| (Fonte: https://www.diarioonline.com.br/noticias/mundo-
| noticias/ 539505/situacao-da-bolivia-leva-pedido-de-reuniao-
| urgente-na-oea). A reportagem faz referéncia ao caos
institucional de qual pals?

[A)Chlle

| B)Argentina.

| C) Coldmbia.

D) Bolivia.

F

“Depois da decisédo decidiu por
derrubar a prisdo apés a oondena(;éo em segunda instancia,
' milhares de fake news surgiram na web sobre a liberagéo de
‘alguns presos. Entre as informagdes errdbneas mais
| preocupantes disseminadas na internet fala sobre a soltura de

~ | peddfilos e estupradores. (...) ‘A deciséo do (...) atinge apenas

'quem ndo tem prisdo preventiva decretada e iniciou o
cumprimento de pena antes do transito em julgado’, explicou
Jodo Paulo Martinelli. ‘O (...) proibiu a antecipag&o da pena,
mas a prisdo preventiva [ainda] cabe. Se o sujeito é
' considerado perigoso e foi condenado em segunda
instancia, ele continua preso’, acrescentou.”. (Fonte:
- https://www.diarioonline.com.br/noticias/ brasil/539414/
| entenda-nardoni-richthofen-cunha-e-estupradores-nao-sao-
beneficiados-por-decisao-do-stf). Quem proferiu a decisdo da
noticia?

A) Superior Tribunal de Justiga.

. B) Supremo Tribunal Federal.

. C) Tribunal Regional Federal.

D) Tribunal de Justica do Estado.

“(...) impulsiona demanda por carnes do Brasil e IBGE aponta

| crescimento no abate bovinos no 3° trimestre. A produgéo das

' camnes de aves e suinos também avangou no periodo, mas o

- setor de bovinos registrou o maior avango. O Brasil abateu 8,35

 milhées de cabegas de bovinos no terceiro trimestre, aumento de
4% em relag@o ao trimestre anterior e de 0,5% versus o mesmo
- periodo do ano passado, informou o Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica (IBGE) nesta terga-feira (12)."

(Fonte: https://g1.globo.com/economia/agronegocios/
noticia/2019/11/12/china-impulsiona-demanda-por-carnes-do-
brasil-e-ibge-aponta-crescimento-no-abate-bovinos-no-3o-

trimestre.ghtml). Qual pais esta impulsionando essa demanda
segundo areportagem?

A)Argentina.

B)Alemanha.

C)China.

D) EUA.

PREFEITUHQ MUNICIPAL
MLANDIA/PA
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As questoes 46, 47 e 48 devem ser respondidas de acordo
com o que é determinado na Lei Orgénica do Municipio de
Tailandia.

De acordo com o art. 3°, s&o simbolos do Municipio de Tailandia,
exceto: |
A)oBrasdode Armas. |
B)aBandeira.

C)oHino.

D)o Selo Nacional.

Questio}{ _
Marque a alternativa que complete corretamente a lacuna do
texto do art. 1° que assim dispde: “ O Municipio de Tailandia, |
pessoa juridica de Direito Publico , parte integrante |
do Estado do Paré e entidade da Republica Federativa do Brasil, |
é dotado de autonomia politica, administrativa e financeira, |
asseguradas pela Constituicdo Federal, pela Constituigo do |

Estado e por esta Lei Organica.”
A) Interno. I
B) Externo.

C) Nacional.

D) Estrangeiro.

(QuestaoHE 3]
O art. 11, inciso lll veda ao Municipio criar distingdes entre:

A) municipes.

B) brasileiros.

C) deficientes.
D) estrangeiros. :

As questdes 49 e 50 devem serresolvidas com base na Lei f
Municipal n.” 195/2007 (Estatuto dos Servidores Publicos ||
do Municipio de Tailandia): f

=Y 49)

Vocé deve marcar a alternativa que preencha o espago em'_
branco do texto do art. 28 que determina o seguinte: “A |
aprovagao em Concurso Publico ndo resulta em direito subjetivo |

a nomeacgédo, gerando apenas , porque
subordinada a ordem de classificagdo dos candidatos |
aprovados.” :

A) desejo de vencer.

B) vontade de aprovagéo.
C) expectativa de direito.
D) dever de lutar.

Je—— R ]

O nomeado para o cargo publico, cujo desempenho exija
prestacdo de garantia, ndo podera entrar em exercicio sem a
prévia satisfacdo dessa exigéncia. Que se prestara em apélices
de seguro, de fidelidade funcional, emitidas por instituto oficial ou
empresa legalmente habilitada?

A) Aval.

B) Seguro.

C) Fianga.

D) Caugéo.
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